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Procvi£ování 12

1. Naimportujte data z Excelového souboru dat_12.xls. Najdete v n¥m t°i listy: env, spe a tax.
env a spe uº znáte, pracujeme s nimi pravideln¥. tax obsahuje taxonomické za°azení druh·
(listu spe, jsou ve stejném po°adí) do pod£eledí (sloupec subfamily). P°i importu zachovejte
reprodukovatelnost - nepouºívejte 'clipboard', ale speci�kujte cestu k souboru.

2. Vytvo°te zkratky jmen druh· (jeº jsou v hlavi£ce listu spe) a p°ejmenujte sloupce dataframu spe

zkratkami.

3. Zobrazte rank abundance plot. To je sloupe£kový graf, v n¥mº kaºdý sloupe£ek p°edstavuje jeden
druh, vý²ku ur£uje celková abundance druhu a sloupe£ky jsou se°azeny od nejvy²²ího po nejniº²í.

4. Zjist¥te pro kaºdou pod£ele¤, kolik celkem jedinc· dané pod£eledi bylo zaznamenáno.

5. Zjist¥te, kolik druh· bylo v jednotlivých pod£eledích zaznamenáno.

6. Vytvo°te dataframe subfam obsahující prom¥nné froude, chir, orth a tanypod. froude bude obsa-
hovat Froudeho £ísla spo£ítaná pro jednotlivé lokality (tak, jak jsou v prom¥nné froude dataframu
env), chir, orth a tanypod pak sou£ty jedinc· nejb¥ºn¥j²ích pod£eledí Chironominae, Orthocla-
diinae a Tanypodinae resp. na jednotlivých lokalitách. Dataframe subfam tedy bude mít 27 °ádk·
(lokalit) a 4 sloupce (prom¥nné).

7. Do dataframu subfam p°idejte prom¥nnou hab, která bude odli²ovat vzorky z r·zných habitat·.
Bude to faktor s úrovn¥mi OM, P, R a VEG a vytvo°íte jej z prom¥nné hab dataframu env. Úrove¬
OM vytvo°íte slou£ením úrovní Ep_CPOM a Ep_FPOM; P, R a VEG vytvo°íte p°ejmenováním
úrovní Ep, Er a Er_VEG, resp.

8. Rozd¥lte si gra�cké okno na 3 oddíly.

9. Pro kaºdou ze t°í nejb¥ºn¥j²ích pod£eledí zobrazte v bodovém grafu její logaritmované abundance
proti Froudeho £íslo. Pouºijte argument main= pro zobrazní názvu grafu a kaºdý graf nazv¥te
podle zobrazované pod£eledi.

10. Stejn¥ jako v p°edchozím bod¥ zobrazte pro kaºdou ze t°í nejb¥ºn¥j²ích pod£eledí její logaritmo-
vané abundance proti Froudeho £íslo, r·znými symboli ale odli²te vzorky z odli²ných habitat·
hab dataframu subfam.

11. Se°a¤te úrovn¥ faktoru hab podle mediánu Froudeho £ísla, £ili tak, aby v grafu byla první zob-
razená úrove¬ s nejniº²ím mediánovým Froudeho £íslem a poslední ta s nejvy²²ím. Zkontrolujte
zobrazením boxplotu Froudeho £ísla proti habitatu.

12. Pro kaºdou ze t°í nejb¥ºn¥j²ích pod£eledí zobrazte v boxplotu její logaritmované abundance
proti habitatu. Pouºijte argument main= pro vytvo°ení názvu grafu a kaºdý graf nazv¥te podle
zobrazované pod£eledi.




